
上海生态城建集团笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、2010年7月，党中央、国务院召开了西部大开发工作会议，总结西部开发10年取得的巨大成就和丰富经验，全面分析国内外形势和西部大开
发面临的新机遇、新挑战。

关于西部大开发战略，下列表述不正确的是（　　）。

 A． 西部大开发在我国区域协调发展总体战略中居于优先地位

 B． 西部大开发战略实施的最主要目的是解决沿海同内地的贫富差距

 C． 西部大开发覆盖地域指陕、甘、宁、青、新等西北五省（区）及西藏自治区

 D． 实施西部大开发的核心工作是保障和改善民生

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，西部大开发的范围包括陕、甘、青、宁、新、川、渝、滇、贵、藏、蒙、桂等12个省、自治区、直辖市。

2、下列关于太阳风的说法不正确的是（　　）。
 A． 太阳风会促进大气中臭氧的产生，影响地球的空间环境

 B． 由于太阳风的作用，彗星周围的尘埃和气体会形成彗尾

 C． 太阳风是太阳黑子活动高峰阶段射出的超音速等离子体流

 D． 两极的高层大气受到太阳风的轰击后会发出光芒，形成极光

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，太阳风暴指太阳在黑子活动高峰阶段从恒星上层大气射出的超声速等离子体带电粒子流。爆发时释放大量带电粒子所
形成的高速粒子流，严重影响地球的空间环境，破坏臭氧层，干扰无线通信，对人体健康也有一些危害。即不是促使臭氧产
生而是破坏臭氧。

3、社会保险通过政府、单位、个人三方共同筹集资金，保障公民在年老、疾病、工伤、失业、生育等情况下依法从国家和社会获得物质帮助。
以下选项属于社会保险的是：

 A．社区居民在医院接种新冠疫苗

 B．利用医保账户购买“沪惠保”

 C．通过“水滴筹”为患者捐款治病

 D．生病时使用医保卡进行住院报销

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，我国新冠疫苗属于公共物品，在医院免费接种新冠疫苗属于社会福利，不属于社会保险。

B项错误，“沪惠保”是针对上海市基本医保参保人定制推出的上海城市定制型商业补充医疗保险，因此属于普惠性商业保险，
不属于社会保险。

C项错误，水滴筹属于互助计划平台，通过“水滴筹”为患者捐款治病指的是部分家庭或者个人对其他人的帮助行为，因此属于
社会互助，不属于社会保险。

D项正确，生病时使用医保卡进行住院报销属于医疗报销，是我国社会保障制度中的医疗保险，因此属于社会保险。

故正确答案为D。

4、2021年11月《中共中央 国务院关于加强新时代老龄工作的意见》指出：“坚持整合资源、协调发展。构建居家社区机构相协调、医养康养相
结合的养老服务体系和健康支撑体系，大力发展          养老服务，促进资源均衡配置。”
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 A．智能型

 B．健康型

 C．普惠型

 D．互助型

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

C项正确，A、B、D项错误，《中共中央 国务院关于加强新时代老龄工作的意见》是中共中央 国务院于2021年11月18日通
过的意见，其中指出：“坚持整合资源、协调发展。构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系和健康支撑体
系，大力发展普惠型养老服务，促进资源均衡配置。推动老龄事业与产业、基本公共服务与多样化服务协调发展，统筹好老
年人经济保障、服务保障、精神关爱、作用发挥等制度安排。”

故正确答案为C。

5、“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开”的原因（　　）。
 A． 海拔高、气温低、开得慢

 B． 海拔高、空气稀薄、开得慢

 C． 海拔高、水汽大、开得慢

 D． 山上土地贫瘠、开得慢

『正确答案』
A
『答案解析』
气温随海拔高度增加而递减，通常海拔高度每升高100米，气温下降0.6摄氏度。庐山大林寺海拔高度在1100～1200米间，它
比“人间”（即九江市的平地，平均海拔32米）气温要低6℃左右，因此，桃花开放的时间要落后20～30天，所以山上的物候
比山下的物候推迟了一个月左右的时间，也就是说，当九江的“芳菲尽”的时候，大林寺的桃花才刚刚盛开。因此A项正确。

6、有氧运动是指人体在氧气充分供应的情况下进行的体育锻炼。即在运动过程中，人体吸入的氧气与需求相等，达到生理上的平衡状态。
关于有氧运动，下列说法错误的是（　　）。

 A． 是不是“有氧运动”，衡量的标准是心率

 B． 有氧运动强度低，有节奏，持续时间较长

 C． 有氧运动越多越好

 D． 快走、慢跑、游泳、健身操、骑自行车等项目属于有氧运动

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，虽然有氧运动是一种有效的脂肪消耗办法，但长时间的有氧锻炼消耗的不仅仅是脂肪，而且还包括肌肉，并非“有氧运
动越多越好”。

7、有资料显示，珠三角地区农民工平均工资10年间只涨了67元，这显然是不合理的。政府出台了逐步提高最低工资标准、建立企业职工工资正
常增长机制等一系列政策。

政府的这一行为体现了（　　）。

 A． 初次分配注重效率，再分配注重公平

 B． 提高居民收入在国民收入分配中的比重

 C． 逐步提高劳动报酬在初次分配中的比重

 D． 进一步强调效率优先，兼顾公平

『正确答案』
C
『答案解析』
2012年《政府工作报告》指出，深化收入分配制度改革。抓紧制定收入分配体制改革总体方案。努力提高居民收入在国民收
入分配中的比重，提高劳动报酬在初次分配中的比重。职工工资属于劳动报酬范畴，是初次分配中的内容，故材料中政府的
这一行为体现了“逐步提高劳动报酬在初次分配中的比重”。因此C项正确。

8、根据我国《刑法》，下列说法中正确的是（　　）。
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